



Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: **VII/2021/02514**
Datum: 07.04.2021
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Eigendorf, Eric
Senius, Kay
Plandatum:

Beratungsfolge	Termin	Status
Stadtrat	28.04.2021	öffentlich Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Retter-App

In der Antwort auf eine Anfrage zur Retter-App vom Oktober 2020 (Anfrage VII/2020/01665) führte die Stadtverwaltung aus, dass gemäß des Stadtratbeschlusses vom 18.12.2019 (VII/2019/00151) verschiedene Retterapps getestet wurden. Im 1. Halbjahr des Jahres 2021 sollten diese in einer zweiten Phase des Testbetriebs laufen.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung:

1. Wann werden die Ergebnisse dieser zweiten Phase voraussichtlich vorgestellt?
2. Inwieweit laufen schon weitere Planungen und Überlegungen zu den nächsten möglichen Schritten in Bezug auf die Retter-App.
3. Inwiefern kann die Aufnahme des Echtzeitbetriebs, wie angekündigt, im 1. Halbjahr erfolgen?

gez. Eric Eigendorf
Vorsitzender
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)

gez. Kay Senius
Gesundheitspolitischer Sprecher
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters

12. April 2021

Sitzung des Stadtrates am 28.04.2021
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Retter-App
Vorlagen-Nummer: VII/2021/02514
TOP: 10.27

Antwort der Verwaltung:

1. Wann werden die Ergebnisse dieser zweiten Phase voraussichtlich vorgestellt?

Der Abschluss wird sich auf Grund der SARS-CoV-2-Pandemie weiter verzögern, da die notwendige elektronische Schnittstelle zum Einsatzleitsystem bisher noch nicht programmiert werden konnte. Die Softwareentwicklung des Leitstellensystems und von KatRetter ist derzeit in Projekten der SARS-CoV-2-Pandemie eingebunden und hat für diese Softwareentwicklung keine freien Ressourcen. Eine entsprechende Anfrage zur Realisierungszeit wurde abgesendet. Wir rechnen mit der Programmierung erst zum Ende 2021.

2. Inwieweit laufen schon weitere Planungen und Überlegungen zu den nächsten möglichen Schritten in Bezug auf die Retter-App.

Nach Abschluss der zweiten Phase soll der Echtzeitprobebetrieb beginnen. Dort wird die Funktionalität mit hilfsbereiten medizinischen Fachpersonal getestet. Dafür wird zunächst ein Zeitraum von drei Monaten veranschlagt. Durch die in Frage 1 benannte Verzögerung kann jedoch hier noch keine genaue Terminierung benannt werden.

3. Inwiefern kann die Aufnahme des Echtzeitbetriebs, wie angekündigt, im 1. Halbjahr erfolgen?

siehe oben.

Dr. Bernd Wiegand
Oberbürgermeister